Классный час на тему «С детства дружбой дорожи»

Цели: 1 выявить представления детей  том, что такое дружба и каким должен быть настоящий друг
2 способствовать успешному протеканию процессов самосознания и самосозидания

3 содействовать формированию дружного коллектива

Оборудование: оформленная классная доска ,листики каждому ребенку, деревья, листы А4, отпечатанные законы дружбы, карандаши.


Ход урока

1 Организация класса на работу. Эмоциональный настрой.

- Посмотрите друг на друга, улыбнитесь и скажите: «Я желаю тебе…»  

Сегодня мы с вами будем говорить о чем-то очень интересном, важном и очень нужном.
Послушайте отрывок из песни и вы узнаете о чём мы с вами будем говорить .

 О чем же будет наш с вами классный час? ( о дружбе)

Тема нашего классного часа «Сдетства дружбой дорожи»

Учитель: Что такое дружба? Каждый знает

Может быть, и спрашивать смешно
Ну а все же? Что обозначает это слово? Значит что оно?
Какое прекрасное слово « дружба»
, произнесите его, что вам вспоминается?
Какое прекрасное слово – “дружба”! Произносишь его – и сразу вспоминаешь своего друга, с которым тебе интересно играть в снежки, читать новую книгу или посекретничать о своём.

Итак, что такое дружба? Зачем она людям? Кто может называться другом? Каким должен быть друг? (ответы детей, мини- диалог)

Друг- это тот, кто связан с кем- нибудь взаимным доверием, преданностью

Дружба- это бескорыстная приязнь к человеку, близкие отношения не потому, что это тебе нужно, а потому, что человек тебе близок, приятен

У кого из вас есть настоящий друг? Какими чертами характера он должен обладать? Расскажите, какой у вас друг? А какой друг может быть настоящим? (мини- беседа) 
На доске представлены фото ваших друзей. Расскажите о своём друге.

3 Беседа о значении слов «друг», «дружба»

II. Дать понятия “друг, дружба”.

Очень давно, когда люди жили маленькими селениями, во главе стоял князь. Чтобы защитить своё селение от врагов, набирал он себе верных, храбрых и мужественных людей в своё войско, которое называлось дружина. Каждого воина потом стали звать другом. Прошли века и теперь другом называют самого верного и надежного человека, который всегда разделит с тобой и радость, и горе, и придет тебе на помощь.

А с кем вы дружите?

– Дружите ли вы со своими родителями? 

– Должны ли родители быть друзьями детства? (Расспросите их дома об этом.)

– Как, по-вашему, можно ли сохранить друзей детства?

– Хотели бы вы, чтобы ваши друзья были с вами в течение всей жизни?

– Как вы думаете, дружить можно только с людьми? Дружите ли вы с животными, природой, книгами?
5 Продолжение беседы

Учитель. Ребята, а кого мы можем назвать другом?

Ученики:

- Друг - это интересная книга, которую читаешь.

- Друг - это мама, которая поможет в трудную минуту.

- Друг - это учитель, который помогает заглянуть в тайны знаний.

- Друзья - это игрушки, которые выслушивают меня.

- Друг - это мой непослушный щенок.
3 Пословицы о дружбе (начать- закончить)

Человек без друзей……………( что дерево без корней)

Нет друга-ищи, а нашел……….(береги)

Дружба как стекло-…………….(разобьешь- не склеишь)

Друзья познаются ………………(в беде)

Не тот друг, что на пиру гуляет……..( а тот, что в беде помогает)
Без друга на душе………………(вьюга)

 6 Викторина «Кто с кем дружит»

Крокодил Гена и……..Чебурашка
Б уратино и …………..Мальвина
Карлсон и ……Малыш

Девочка Герда и ……Кай

Вы только начинаете дружить и чтобы ваша дружба была по- настоящему крепкой честной нужно соблюдать правила и законы дружбы.Как вы думаете, какие это могут быть правила?(ответы детей)

Я хочу каждому из вас подарить на память законы дружбы, пусть они всегда будут с вами и в трудную минуту помогут вам поступить правильно по отношению и к другу, и к самому себе.

6 Обсуждение рассказа»Одинаковые»

Жили две подружки второкласснтцы,Очень веселые, похожие друг на друга,Одевались одинаково, учились на 5

-Мы во всем одинаковые-, говорили они.Однажды Соня пришла из школы и похвасталась маме:»Я «получила по математике 5, а Вера 3.Мы теперь неодинаковые».Мама грустно посмотрела на Соню и тихо сказала:»Да, верно, неодинаковые,Ты стала хуже»

-Я?- удивилась Соня. Но ведь тройку получила не я , а Вера?

- За что мама осудила Соню? Что бы вы сказали Соне?А как бы вы поступили на ее месте?

7 Дерево дружбы

 Перед вами бумага , ножницы и клей . вырежте свою руку и мы сделаем с вами дерево дружбы чтобы показать что вместе мы сила и дружный коллектив.
8 Творческое за дание  
Возьмите карандаши и нарисуй те, как выглядит ваш настоящий друг.Покажите мне, что он у вас САМЫй добрый, самый хороший, что он у вас лучше всех.

(пока рисуют, читаю стихотворение)

Что такое дружба- спросила я у птицы.

Это когда коршун летает с синицей

Спросила я у зверя:

Что такое дружба-?

Это когда зайцу лисы бояться не нужно

А после спросила у девочки:

Дружба- что такое?

Это что-то огромное, радостное, большое

Это когда ребята все вместе играют

Это когда мальчишки девчонок не обижают

Дружить должны все на свете

Взрослые птицы, звери и дети

Подводим итог, комментарии детей

Ребята, мне очень бы хотелось, чтобы наш с вами урок прошел не зря. Чтобы вы научились, дружить, нашли себе друзей
Основные законы дружбы

1.
Один за всех, и все за одного.

2.
Дружите, не обижайте друзей и всех, кто вас окружает.

3.
Уважайте друг друга и помогайте друг другу.

4.
Радуйтесь вместе с друзьями.

5.
В беде не оставляйте друзей, не подводите их, не предавайте, не обманывайте, не нарушайте своих обещаний.

6.
Берегите друзей, ведь друга потерять легко. Старый друг лучше новых двух. (раздать детям)                                                   
Итог.Давайте встанем и скажем друг другу слова известного героя, добрейшего и терпеливейшего кота Леопольда:

– Ребята, давайте жить дружно!

Спасибо вам за вашу работу, вы очень хорошо работали, а помогла нам в этом дружба!

Всего вам доброго! Хороших и верных вам друзей!
